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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                                                                                                        

Ον/μο:………………..                                                          Α΄ Γςμναζίος    

                                                                                                 16-01-12 

Ύλη: Κεθάλαια 1,2,3,4 :Οι θςζικοί απιθμοί , Τα κλάζμαηα ,  

          Δεκαδικοί απιθμοί , Εξιζώζειρ και πποβλήμαηα                                                                                                                         

 

1.Να ζπκπιεξώζεηε ηα παξαθάησ θελά : 

   α. Έλαο θπζηθόο αξηζκόο δηαηξείηαη κε ην 9 , αλ ην .................. ησλ 

       ςεθίσλ ηνπ ................. κε ην ................. . 

   β. Ο αληίζηξνθνο ηνπ 
1


 είλαη ν ................. . 

   γ. ................... θιάζκα ιέγεηαη ην θιάζκα πνπ έρεη παξαλνκαζηή  

       κηα δύλακε ηνπ 10. 

   δ. Η εμίζσζε 0 x 5   ιέγεηαη ..................... . 

   ε. Η εμίζσζε 0 x 0   ιέγεηαη ................. ή .................... .        

                                (5x0,2=1 μον.) 

2.α. Πσο ζηξνγγπινπνηνύκε έλα δεθαδηθό αξηζκό; Να  

       δώζεηε έλα παξάδεηγκα . 

    β. Τη νλνκάδνπκε εμίζσζε κε έλαλ άγλσζην ; 

                 (2x2=4 μον.) 

3. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο παξάζηαζεο : 

    
3 2

48: (3 4 6) 2 : (7 6 8)                                                      (3 μον.) 

 

4. Τα  
4

5
  ησλ ζξαλίσλ ελόο Γπκλαζίνπ είλαη 60 . Να βξείηε : 

     α . Πόζα ζξαλία έρεη ην Γπκλάζην . 

     β. Τα 
3

5
 ησλ ζξαλίσλ .                                                           (2x1=2μον.) 

                          (15 μον.) 
5.α. Να γξάςεηε σο δεθαδηθό αξηζκό θαζέλα από ηα θιάζκαηα 

        
27 35

 , 
10 1000

. 

   β . Να γξάςεηε σο δεθαδηθό θιάζκα θαζέλαλ από ηνπο δεθαδηθνύο 

        αξηζκνύο 3,71 ,  0,045. 

  γ. Να κεηαηξέςεηε ην θιάζκα 
2

5
 ζε δεθαδηθό θιάζκα .          (3x1=3μον.) 
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6. Να δηαηππώζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε καζεηηθέο εθθξάζεηο . 

    α . Τν δηπιάζην ελόο αξηζκνύ ειαηησκέλν θαηά 5. 

    β.  Τν 
1

3
 ελόο αξηζκνύ είλαη κηθξόηεξν ηνπ 2. 

    γ. Τν ηξηπιάζην ελόο αξηζκνύ ηζνύηαη κε 7 . 

               (3x1=3 μον.) 

 

7. Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο : 

    α . 3 x 5   

    β.  x 5 8   

    γ.  3x 6  

    δ.  5: x 4                                                                           (4x1=4 μον.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: 

1. Να ζπκπιεξώζεηε ηα παξαθάησ θελά : 

   α. Έλαο θπζηθόο αξηζκόο δηαηξείηαη κε ην 9 , αλ ην άθποιζμα ησλ 

       ςεθίσλ ηνπ διαιπείηαι κε ην 9 . 

   β. Ο αληίζηξνθνο ηνπ 
1


 είλαη ν α . 

   γ. Δεκαδικό θιάζκα ιέγεηαη ην θιάζκα πνπ έρεη παξαλνκαζηή  

       κηα δύλακε ηνπ 10. 

   δ. Η εμίζσζε 0 x 5   ιέγεηαη αδύναηη . 

   ε. Η εμίζσζε 0 x 0   ιέγεηαη αόπιζηη ή ηαςηόηηηα  .   

 

2.α.Γηα λα ζηξνγγπινπνηήζνπκε έλα δεθαδηθό αξηζκό : 

      - Πξνζδηνξίδνπκε ηε δεθαδηθή ηάμε ζηελ νπνία ζα γίλεη ε  

         ζηξνγγπινπνίεζε   

      -Εμεηάδνπκε ην ςεθίν ηεο ακέζσο κηθξόηεξεο ηάμεο . 

      -Αλ απηό είλαη κηθξόηεξν ηνπ 5 , ην ςεθίν απηό θαη όια ηα ςεθία 

       ησλ κηθξόηεξσλ ηάμεσλ κεδελίδνληαη θαη ην ςεθίν ηεο ηάμεο 

       ζηξνγγπινπνίεζεο απμάλεηαη θαηά 1 .   

               π.ρ. 957,3842957,384 

                      957,3842957,4 

      β. Εμίζσζε κε έλαλ άγλσζην είλαη κηα ηζόηεηα , πνπ πεξηέρεη 

           αξηζκνύο θαη έλα γξάκκα (άγλσζηνο). 

 

3.Α=
3 2

48: (3 4 6) 2 : (7 6 8)      

      =48: (3 4 6) 8: (49 6 8)      

      =48: (12 6) 8: (49 48)    

      =48:6 8:1  

      = 8-8 

      =  0 

 

4.α. Τα 
4

5
 ησλ ζξαλίσλ είλαη 60 ζξαλία. 

       Τν 
1

5
 ησλ ζξαλίσλ είλαη 60:4=15 ζξαλία. 

       Τα 
5

5
 ησλ ζξαλίσλ είλαη 5 15 75   ζξαλία . 
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          Άξα ην Γπκλάζην έρεη 75 ζξαλία. 

      β. Τα 
3

5
 ησλ ζξαλίσλ ηνπ Γπκλαζίνπ είλαη : 

3 3 75 225
75 45

5 5 5


     

           Άξα ηα 
3

5
 είλαη 45 ζξαλία . 

 

5.α. 
27

2,7
10

    ,  
35

0,035
1000

  

 

    β. 
371

3,71
100

    , 
45

0,045
1000

  

 

    γ. 
2 2 2 4

5 5 2 10


 


   ή  

2 4
2 :5 0,4

5 10
    

 

6.α. Έζησ x o αξηζκόο .Τόηε έρνπκε : 2x 5  

   β. Έζησ x o αξηζκόο .Τόηε έρνπκε : 
1

x 2
3

  

   γ. Έζησ x o αξηζκόο .Τόηε έρνπκε : 3x 7  

 

 

7. α. 3 x 5                            β. x-5=8 

         x=5-3                                  x=8+5 

         x=2                                      x=13 

 

     

      γ. 3x=6                               δ. 5: x 4  

          x=6:3                                  
5

x
4

  

          x=2                                      x=1,25 

 


